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XV. 

TORNATA DI SABATO 9 DICEMBRE 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE EARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Fabbri chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 2353 = 
Il deputato Lugli presenta una relazione sul disegno di legge, per l'esercizio provvisorio governativo 
delle strade ferrate dell'Alta Italia e delle Bomane •—- Il deputato Taverna presenta una relazione 
sul disegno di legge per i concorsi speciali ai posti di sottotenente d'artiglieria E data lettura di 
una interpellanza del deputato Maffi — Osservazioni del ministro di Agricoltura, Industria e Com-
mercio e del deputato Maffi, ~ Il deputato Minghetti dichiara di optare per il 2° collegio di Verona 
ed il deputato Nicotera per il 1° di Salerno — E data lettura di una proposta di legge del deputato 
Piercintoni per dichiarare vacante un seggio nel collegio di Macerata — Il presidente proclama eletti 
deputati gli onorevoli: S ciacca-Presti, Di Sant' Onofrio, Parisi-Parisi, Di Pisa, Pugliese- Giannone, 
Piolo, Bordonaro- Chiaromonte — Giuramento del deputato Gerardi. 

L a seduta comincia alle ore 3 10. 

Ferrini, segretario, dà let tura del processo ver-
bale della tornata precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 

2353. Il sindaco del municipio di Perugia ri-
corre alla Camera perchè voglia approvare il sus-
sidio proposto nel bilancio 1883 del Ministero del-
l' istruzione pubblica a favore di quell' istituto 
tecnico Vittorio Emanuele. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Fabbr i . 

Fabbri. Prego la Camera di accordare l 'urgenza 
alla petizione n° 2353, con la quale il municipio di 
Perugia domanda un sussidio per l'istituto tecnico^ 
e prego pure che sia mandata alla Commissione 
generale del bilancio. 

(L'urgenza}ì ammessa.) 
Presidente. Questa petizione seguirà il corso 

regolamentare. 

Congedo. 

Presidente. L'onorevole Pianciani domanda un 
congedo di giorni 15 per ufficio pubblico. 

(E conceduto.) 
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fili onorevoli logli e Taverna presentano 
due relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Lugli a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Lugli, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione incaricata di 
esaminare il disegno di legge che riguarda la pro-
roga dell'esercizio provvisorio governativo delle 
ferrovie dell' Alta Italia e delle Romane. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Io proporrei che la discussione di questo di-
segno di legge s'iscrivesse nell'ordine del giorno 
di lunedì. 

Voci. Sì, sì. 
Presidente. Se non vi sono opposizioni, resterà 

così stabilito. 
(Resta così stabilito.) 
Invito l'onorevole Taverna a recarsi alla t r ibuna 

per presentare una relazione. 
Taverna, relatore. Mi onoro di presentare la re-

lazione della Giunta incaricata dell'esame del di-
segno di legge per i concorsi speciali ai posti di 
sottotenente d'artiglieria. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Propongo che anche la discussione di questo 


